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TESTO ATTO

Interrogazione a risposta immediata in Assemblea

Atto Camera
Interrogazione a risposta immediata in Assemblea 3-01136

presentata da UGO MARIA GIANFRANCO GRIMALDI
martedì 25 giugno 2002 nella seduta n.164

GRIMALDI. - Al Ministro della giustizia. - Per sapere - premesso che:

la situazione di grave crisi funzionale della giustizia si traduce in un'eccessiva lentezza dei
procedimenti penali e civili;

tale situazione di generale difficoltà presenta aspetti di particolare gravità presso il tribunale di Enna,
dove, a fronte di una pianta organica completa, nel tribunale operano in realtà solamente cinque
magistrati giudicanti, mentre due sono stati trasferiti e saranno presumibilmente sostituiti solo nella
primavera del 2003;

ciò ha condotto, di fatto, alla completa paralisi dei ruoli civili ed ha creato grosse difficoltà anche
nella gestione del ruolo penale, che per circa il 70 per cento viene affidato ai magistrati onorari, e,
in ragione di ciò, il foro ennese ha proclamato un'astensione dalle udienze per quindici giorni, con
decorrenza 24 giugno 2002;

occorre quindi intervenire prontamente, al fine di assicurare un ritorno alla normalità nella gestione
del tribunale di Enna, anche attraverso il blocco delle applicazioni di magistrati in carico all'organico
di Enna, l'istituzione di sezioni (civili e penali) e l'immediata sostituzione dei due magistrati trasferiti -:

quali provvedimenti intenda adottare per affrontare e definire le problematiche sopra indicate e per
riportare serenità all'ambiente giudiziario nazionale ed ennese in particolare, nonché per consentire
ad ogni cittadino di poter avere risposta in tempi ragionevoli alle proprie istanze di giustizia, anche
per evitare che le lungaggini dei processi civili possano condurre ad una rilevante entità di azioni di
responsabilità nei confronti dello Stato per i tempi nella definizione delle cause.
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